
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 678
van IMMANUEL DE REUSE
datum: 16 juni 2022

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Woonzorgcentra (wzc’s)  -  Inzet zelfstandig personeel en uitlening personeel

In de commissievergadering van 8 maart 2022 stelde ik reeds een vraag om uitleg over 
het personeelstekort in de zorg, en meer bepaald in de woonzorgcentra. De voormalige 
minister gaf in zijn antwoord aan dat één van de lopende initiatieven een tijdelijke 
noodinzet van zelfstandig personeel via een ondernemingscontract is. Dat zou mogelijk 
zijn van 1 juli 2021 tot en met 30 juni 2022. Tevens zouden verpleegkundigen bij een 
andere zorgorganisatie ingeschakeld kunnen worden met een uitleningsovereenkomst.

1. Hoeveel ondernemingscontracten zijn er afgesloten om de inzet van zelfstandig 
personeel mogelijk te maken? Hoeveel woonzorgcentra maakten er gebruik van? 
Graag een overzicht sinds de opstart.

2. Hoeveel uitleningsovereenkomsten zijn er afgesloten sinds dit initiatief mogelijk werd 
gemaakt? Hoeveel woonzorgcentra maakten er gebruik van?

3. Hebben bepaalde types (private initiatieven, openbare initiatieven enzovoort) al dan 
niet meer gebruikgemaakt van dergelijke mogelijkheden?

4. Werden er problemen ondervonden/gesignaleerd waardoor er geen gebruik werd 
gemaakt van deze initiatieven?

5. Hoe evalueert de minister bovenvermelde acties? Bereikten zij het gewenste resultaat? 
Zo niet, hoe komt het dat deze niet het gewenste resultaat bereiken? Zal dat in de 
toekomst ook nog mogelijk zijn of niet meer?

6. Indien er geen cijfers voorhanden zijn over bovenvermelde initiatieven, waarom 
worden deze niet bijgehouden? Op welke manier zal de minister dan nagaan of deze 
acties doeltreffend waren of niet? Gaat de minister deze cijfers in de toekomst dan wel 
verzamelen?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 678 van 16 juni 2022
van IMMANUEL DE REUSE

1. Het agentschap vraagt van de woonzorgcentra geen permanente registratie van de 
personeelsgegevens. Jaarlijks delen woonzorgcentra in het kader van de berekening 
van de basistegemoetkoming voor zorg voor het daaropvolgende facturatiejaar de 
personeelsgegevens van de afgelopen referentieperiode mee.

De gegevens van de referentieperiode die van 1 juli 2021 tot en met 30 juni 2022 loopt, 
dienen tegen 15 oktober 2022 te worden meegedeeld. Vervolgens wordt een voorlopige 
berekening van de basistegemoetkoming voor zorg aan het woonzorgcentrum bezorgd 
en heeft de voorziening nog 30 dagen de tijd om de meegedeelde gegevens aan te 
passen.

Er zijn bijgevolg vandaag nog geen gegevens beschikbaar wat betreft de inzet van 
zelfstandig personeel in de periode van 1 juli 2022 tot en met 30 juni 2022. Deze zullen 
pas beschikbaar zijn na de definitieve berekening van de basistegemoetkoming voor 
zorg 2023 en na consolidatie van de sectorgegevens ten vroegste in januari 2023. 

2. Zoals vermeld in het antwoord op vraag 1 zijn er nog geen gegevens beschikbaar. 
Bijkomend moeten we u meedelen dat er geen opdeling in de gegevens zal zijn tussen 
enerzijds werknemers verbonden met de organisatie door een ondernemingscontract 
en anderzijds werknemers verbonden met de organisatie door een 
uitleningsovereenkomst. Deze personeelsleden worden immers allen onder dezelfde 
categorie geregistreerd. 

3. Het agentschap heeft hier nog geen zicht op, zoals vermeld in het antwoord op vraag 
1. 

4. Aan het agentschap werden nog geen problemen gesignaleerd. 

5. De maatregel, die het mogelijk maakt om zelfstandig personeel en personeel 
tewerkgesteld bij een andere zorgvoorziening tijdelijk in te schakelen in het geval van 
nood én deze werknemers te kunnen laten meetellen voor de financieringsnormen, 
wordt positief onthaald door de woonzorgcentra. Het zal voor bepaalde voorzieningen 
in deze personeelscrisis een essentieel verschil maken dat ze deze medewerkers 
kunnen inschakelen en dat hun prestaties vergoed worden in de basisfinanciering. 
Momenteel stellen we alles in het werk om in het besluit dat deze maatregel in 
uitvoering brengt op te nemen dat de maatregel tot en met 30 juni 2023 wordt 
verlengd. 

6. Ik verwijs naar mijn antwoord onder vraag 1. 


